





روزنامہ الفضل ربیعہ

نومبر ۲۹ ۱۹۶۳ء

# اسلام پسند عناصر کیلئے لمحہ فکریہ

## بھارت کے مسلمان یا کریں

(۶)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے رسالہ بیخاتمہ صلح میں اس بات کی بھی اعلیٰ طرح وضاحت کی ہے کہ باوجود مذہبی اختلافات کے ہندوؤں اور مسلمانوں میں صلح جو سکتی ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں

”اگر کوئی کہے کہ یہ کیونکر وقوع میں آسکتا ہے کہ صلح ہو جائے۔ حالانکہ باہم مذہبی اختلاف صلح کے لئے ایک ایسا امر مانع ہے جو دینِ بد مذہبوں میں پیوستہ ذات جانتا ہے۔“

میں اس کے جواب میں یہ کہوں گا کہ درحقیقت مذہبی اختلافات حضرت اس اختلاف کا نام ہے جس کی دونوں طرف عقل اور انصاف اور امور مشہورہ پر بنا ہوا ہو۔ ورنہ انسان کو اسی بات کے لئے قتل دیا جاتا ہے کہ وہ ایسا پیلو اختیار کرے جو عقل اور انصاف سے بعید ہو۔ اور امور مخبرہ مشہورہ کے مخالفت نہ ہو۔ اور چھوٹے چھوٹے اختلاف صلح کے مانع نہیں ہو سکتے بلکہ اسی اختلاف صلح کا مانع ہو گا جس میں کسی کے مقبول پیغمبر اور مقبول الہامی کتاب پر توہین اور تحریف کے ساتھ عمل کیا جائے۔

اسی لئے اس کے صلح پسندوں کے لئے یہ ایک نشی کا مقام ہے کہ جس قدر اسلام میں تعلیم پائی جاتی ہے۔ وہ تعلیم دیکر تسمیہ کی کسی نہ کسی شاخ میں موجود ہے۔ مثلاً اگرچہ توہین مذہب اور صلح کا یہ اصول رہتا ہے کہ دونوں کے بعد الہام الہی پر عمل لگائی ہے۔ مگر جو مذہب مذہب میں وقتاً فوقتاً اور آہستہ آہستہ ہوتے رہتے ہیں۔ جن کے تابع کوڑا لوگ اسی ملک میں پائے جاتے ہیں۔ انہوں نے اس خبر کو اپنے دعوئے اہلہار سے توڑ دیا ہے۔ جیسا کہ ایک نرگ اور جو اس ملک اور نیرنگ ملک میں بڑی بڑی اور عظمت کے ساتھ مانے جاتے ہیں۔ جن کا نام سری لاکشا ہے۔ وہ اپنے ہم ہونے کا دعوئے کرتے ہیں۔ اور ان کے پیرو تہمت ان کو مسلم علیہ پر مشرک کہتے ہیں۔ مگر اس میں شک نہیں کہ سری لاکشا اپنے وقت کو نبی اور آقا تھا۔ اور اس سے پہلے وہ تھا۔

ایسے ہی اس آئری زمانہ میں ہندو صحابوں کی قوم میں سے بابا نالک صاحب ہیں۔ جن کی بزرگی کی شہرت ہر تمام ملک میں زبان زد عام ہے۔ اور جن کی پیروی کرنے والا اس ملک میں وہ قوم ہے جو کلمہ کہتے ہیں۔ جو میں ناکہ سے تم نہیں ہیں۔ ہوا صاحب اپنی قوم سکھوں اور گنہوں میں کہتے ہیں۔ خود یہ الہام کا دعوئے کرتے ہیں۔ میں تک کہ ایک جگہ وہ اپنی قوم سکھی میں کہتے ہیں کہ مجھے خدا کی طرف سے الہام ہوا ہے کہ دین اسلام کا ہے۔ اسی بنا پر انہوں نے حج بھی کیا اور مسلم اسلامی عقائد کی پابندی اختیار کی۔ اور بلاشبہ یہ بات ثابت ہے کہ اتنے سے کمالات اور شان بھی عداد ہوتے ہیں۔ اور اس بات میں کچھ شک نہیں ہو سکتا کہ بابا نالک ایک ایک اور گزیرہ انسان تھا۔ اور ان لوگوں میں سے تھا۔ یہاں کہ خدا نے عجز و جلا اپنی محبت کا اثر میں پھانسا ہے۔ وہ ہندوؤں کے عہد میں اس بات کی گواہی دیتے ہیں کہ سیدنا پھانسا تھا کہ اسلحاہ ذرا کی طرف سے ہے۔ جو شخص اس کے وہ تبرکات دیکھے۔ جو ذریعہ نالک میں

موجود ہیں۔ جن میں سے زور سے اس نے کھلا اللہ اور اللہ محمدیہ جو بتعام گورہ ہر سہلے صلح فیرونیہ میں موجود ہیں۔ جن میں ایک قرآن شریف بھی ہے۔ تو اس کو اس بات میں شک ہو سکتا ہے۔ کہ بابا نالک صاحب نے اپنے پاک دل اور پاک خطرات اور اپنے پاک عبادت سے اس راز کو معلوم کیا تھا۔ جو ظاہری ہندوؤں پر پوشیدہ رہا۔ اور انہوں نے الہام کا دعوئے کر کے اور خدا کی طرف سے نشان اور کراہت دکھا کر اس عقیدہ کا خوب کھنڈن اور زکریا کر دیا۔ جو جگ جاتا ہے کہ دین کے بعد کوئی الہام نہیں۔ اور نشان ظاہر ہوتے ہیں۔ بلاشبہ بابا نالک صاحب کا وجود ہندوؤں کے لئے خدا کی طرف سے ایک رحمت تھی۔ اور یوں سمجھو کہ وہ ہندو مذہب کا آخری اور آہ تھا۔ جس نے اس نعت کو دور کرنا چاہا تھا۔ جو اسلام کی نسبت ہندوؤں کے دلوں میں تھی۔ لیکن اس ملک کی بدقسمتی ہے کہ ہندو مذہب نے بابا نالک صاحب کی تعلیم سے کچھ فائدہ نہیں اٹھایا۔ بلکہ یہ تو اسے ان کو دکھا دیا کہ کیوں وہ اسلام کی تعریف نہ کیا کرتا ہے۔ وہ ہندو مذہب اور اسلام میں صلح کرانے آیا تھا۔ مگر انہوں نے اس کی تعلیم پر کسی سے ذمہ نہ کی۔ اگر اس کے وجود اور اس کی پاک تعلیموں سے کچھ فائدہ اٹھایا جاتا۔ تو آج ہندو اور مسلمان سب ایک ہوتے۔ انہوں نے انہوں میں اس تصور سے فائدہ اٹھایا ہے کہ کیا نیک آدمی دنیا میں آیا اور زکریا بھی گیا۔ مگر نادان لوگوں نے اس کے دوسرے کچھ روشنی حاصل نہیں کی۔

پہر حال وہ اس بات کو ثابت کرنا کہ خرابی کی ذمہ داری اس کا اہم کچھ قطع نہیں ہونا اور خدا کے نشان اس کے ہرگز سیدو دیکھنے سے ہمیشہ ظاہر ہوتے رہتے ہیں۔ اور اس بات کی گواہی دے گیا کہ اسلحاہ کی دشمنی ذریعہ دشمنی ہے۔“

دوسرے سال پیرا صلح ملتا تھا

اس اصول کے مطابق جماعت احمدیہ نے جو بیخواتیاں مذاہب ماننے کی نیسارہ رکھی۔ اور اس کے برعکس نتائج بھی نکل آئے ہیں۔ چنانچہ ان عیسوں کی دوسرے سینکڑوں ہندوؤں اور مسلمانوں نے ایک دوسرے کے مذہبی پیشواؤں کے متعلق ملامت حاصل کی ہیں۔ اور ان ملامتوں کی دیر سے باہمی تصعب کم ہوتا جا رہا ہے۔ ایک تازہ مثال گینی گورنگ سسٹم جین مشرکین صوبہ (بھارت) کی پیش کی جاتی ہے۔ آپ سب پیچھے ڈول قادیان تشریف لائے۔ تو جماعت احمدیہ نے بھی آپ کو ایک عنصر اتہ میں مدعو کیا۔ اس میں تقریر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا:-

”آپ نے یہ واقعہ بیان کرتے ہوئے خوشی کا اظہار کیا کہ جماعت احمدیہ سے میرے پرانے تعلقات ہیں۔ کبھی ذکر اذکار اور گناہی عبادت اللہ سے بیٹھ کر باتیں کرتے تھے۔ گجانی صاحب فرمایا کرتے تھے کہ گورو نانک ساڈا ہے۔ سیکہ دوت تھا کرتے تھے کہ گورو نانک ساڈا ہے۔ میں اس بحث کو یہ کہ کر ختم کیا کرتا تھا۔ کہ سیکہ بھائیوں کو تو خوشی ہوتی ہے کہ وہ سراسر اسی تمہارے گورو کو اپنا گورو کہتا ہے۔ اور اس طرح دراصل وہ تمہارے گورو کی عزت کرتا ہے۔ میں اس میں تاراشکی کو کوئی بات ہے۔“

دس روز قادیان مارنومبر ۱۹۶۳ء

بھارت آئی ہو پر ایک سیکورٹو ملکوت کا دعوہ بنا رہے۔ انہوں نے کہ تصعب ہندو فرقہ پرستوں سے سیکورٹو کوڑہ لگا دیا ہے اور مسلمان اقلیت کو ناک کر کے اپنے بھی آئین کی خود ہی توہین کی ہے۔ تاہم اگر بھارت کے مسلمان کو کشش کریں اور اپنے دین پر پہنچنے سے قائم رہتے ہوتے تمام مذاہب کے پیشوا ان مذہب کی تقریر کرنے کا نونہ اسلحاہ اصولوں کے مطابق پیش کریں تو یقیناً ایک انقلاب رونما ہو سکتا ہے۔ اور

ذاتی دیکھیں صفحہ ۵ پر



# سیر الیون میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی

## جلسہ سیرۃ النبی منے سینڈری سکول کا اجراء - ریڈیو اور

### ٹیلی ویژن پر تقریریں - میڈیکل سروس

(دیکھو مرقوی بشارت احمد صاحب بشیر انچارج سیر الیون مشن)

### جلسہ سیرۃ النبی

پوم میلاد النبی کے موقع پر ہمیشہ یہ کوشش کی جاتی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ اور آپ کی سیرت کے مختلف پہلوؤں کو عوام کے سامنے لانے کے لئے پبلک جلسے منعقد کئے جائیں۔ دوسرے مسلمان دن کا بیشتر حصہ جلسوں وغیرہ میں صرف گزرتے ہیں اور اس کی اصل افادیت اور برکات سے محروم رہتے ہیں۔ مگر جماعت احمدیہ اس موقع پر مختلف مقامات پر جلسے منعقد کرتی ہے۔ چنانچہ اس دفعہ فری ٹاؤن اور بوکے جیسے قابل ذکر ہیں۔ یہ دونوں جلسے اپنی اپنی جگہ بہت کامیاب رہے۔

فری ٹاؤن میں جلسہ حسب سابق احمدیہ ہال فری ٹاؤن میں ہوا۔ مقررین کو دعوت نامے بھیجے گئے۔ صدارت کے لئے جناب بانجی نیجاسی (Banja Nejaasi) سپیکر آف دی ہاؤس آف ریسپرنٹس نیٹیو سے درخواست کی گئی جو انہوں نے خوشی سے قبول فرمائی۔ جلسہ نماز عصر کے بعد شروع ہوا۔ کاروائی کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا۔ اس کے بعد یہاں کے ایک مخلص احمدی دوست محمد کاندلوننگ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی روح میں تصدیقہ حضرت مسیح موعود کے انتشار و ترویج الحاقی سے بڑھ کر کوشاں ہے۔ جن کا بعد میں انگریزی میں ترجمہ کر کے بھی مشایخ کیا گیا۔

پہلی تقریر جناب خطیب اسکندری کی تھی۔ آپ علم دوست اور مسلمانوں میں مہار درجہ رکھتے ہیں۔ نائیجیریا میں سفیر بھی رہ چکے ہیں۔ آپ نے نہایت عمدہ پیرائے میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بلند مقام اور پاکیزہ زندگی کے مختلف سبق آموز پہلوؤں کو پیش کیا۔ دوسری تقریر جناب خاک رکھی جس میں

اسلام کے ابتدائی - وسطی اور موجودہ دور کا مختصر نقشہ پیش کر کے بتایا گیا کہ اب بھی اگر مسلمان اپنی کھوئی ہوئی عظمت اور شوکت کو حاصل کرنا چاہتے ہیں تو اس کا واحد عمل یہی ہے کہ وہ صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین کی طرح آنحضرت کے اسوۂ حسنہ پر چلیں۔ اس موقع پر کوصاحت یہ بتایا کہ معتزین مسلمانوں کے موجودہ انحطاط کی وجہ اسلامی تعلیم ہوتے ہیں حالانکہ مسلمانوں کے زوال کا اصل سبب اسلام کی تعلیم کو پس پشت ڈالنا ہے۔

اس کے بعد محترم چوہدری محمد تقی صاحب پرنسپل احمدیہ سینڈری سکول فری ٹاؤن نے دلکش انداز میں تقریر کی جو عوام نے بہت پسند کی۔ ان کے بعد محترم چوہدری عظیم احمد صاحب ٹیچر احمدیہ سکول فری ٹاؤن نے تقریر کی جس میں آپ نے آنحضرت کے بارہ میں مستشرقین کی آراء پیش کر کے بتایا کہ غیر بھی آپ کی پاکیزہ زندگی سے متاثر ہوئے بغیر ذرا سکے۔

جلسہ ختم ہونے سے قبل صاحب صدر نے آنحضرت کے بارہ میں جذبات عمت کا اظہار کیا۔ تقریر پر تبصرہ کرتے ہوئے مقررین کو خواہش حسین پیش کیا۔ اسی ضمن میں جماعت احمدیہ کا تذکرہ کرتے ہوئے اس بات پر اظہار رست کیا کہ یہ جماعت اسلام کی خدمت میں پیش پیش ہے اور یہاں سیر الیون میں گزشتہ چند سالوں میں تعلیمی ادارے کھول کر اسلام کی بہت خدمت کر رہی ہے۔

آخر میں حاضرین کی مشروبات سے تواضع کی گئی اور جلسہ کی کاروائی بخیر و خوبی انجام پائی۔ الحمد للہ علی ذالک۔

جلسہ مذکورہ کی کاروائی ریڈیو سیر الیون پر نشر ہوئی۔ اعداد اخباریں

تقریر کا خلاصہ اور نوٹ بھی شائع ہوئے علاوہ ازیں بعض سفراء اور دیگر عرب کی طرف سے مبارکباد کے خطوط وصول ہوئے ان میں سے صرف سیرا مریکے کے خط کا اکتباس درج ذیل ہے۔

آپ اور آپ کے رفقاء نے مجھے سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسہ میں شمولیت کی دعوت دے کر میری بہت عزت افزائی فرمائی۔ جملہ تقریریں نہایت روح پرور اور علم میں مہارت کا موجب ہوئیں جو مسلم اور غیر مسلم دونوں کے لئے یکساں مفید تھیں۔

### لیگوس کانفرنس

جس طرح یورپ میں جملہ ممالک کے مبلغین کی سالانہ کانفرنس ہوتی ہے۔ اسی طرح گزشتہ سال حترم وکیل انجینئر صاحب کے دورہ مغربی افریقہ کے موقع پر یہ سیمینلر ہوا تھا کہ مغربی افریقہ کے اچھے روح مبلغین کی بھی سالانہ کانفرنس ہونا کرے۔ اس قسم کی پہلی کانفرنس آپ کی ہی زیر صدارت گزشتہ سال اکرا غانا میں ہوئی۔

اس سال یہ کانفرنس جولائی کے تیسرے ہفتے لیگوس نائیجیریا میں ہوتی قرار پائی۔ خاک را اس کانفرنس میں شمولیت کی خاطر ۱۱ جولائی کو سیر الیون سے روانہ ہوا اور ۱۵ جولائی کو لیگوس پہنچا۔ خاک رکھی روانگی سے قبل ریڈیو سیر الیون پر خبر براڈ کاسٹ ہوئی۔

یہ کانفرنس تین دن تک ہوتی رہی صدارت کے قرائن حترم عطاء اللہ صاحب کلیم رئیس تبلیغ مغربی افریقہ نے سرانجام دئے۔ کانفرنس میں تمام ممالک میں پیش آنے والے ممالک پر غور ہوا بہت سے مفید سیمینلر جات ہوئے۔ منجملہ

اور سیمینلر جات کے مغربی افریقہ میں مشن سکولوں کی ضروریات کے پیش نظر ایک ٹیچرز ٹریننگ کالج کے اجراء کا فیصلہ ہوا جو سیر الیون میں کھولا جائے گا۔ یہاں کے اخبار ڈیلی میل نے اس خبر کو نمایاں جگہ دی۔ ریڈیو پر بھی - خبر نشر ہوئی۔ ملک کے ہر طبقہ کے لوگوں میں اسی پر غور کا اظہار ہوا۔

### نئے سینڈری سکول کا اجراء

لیگوس کانفرنس کے لئے روم اٹلی سے دو روز قبل ہی حکومت کی طرف سے ہمیں یہ خوشخبر موصول ہوئی کہ ہمیں بلاوجہ ٹیچر میں ایک نیا سینڈری سکول کھولنے کی اجازت ہے۔

اس ملک میں عیسائیت کے ساتھ ہمارا مقابلاً تبلیغ کے ساتھ ساتھ تعلیمی میدان میں بھی ہے۔ بلاشبہ عیسائیت کے مادی ذرائع بہت وسیع ہیں تاہم یہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ جس نے باوجود کمائیگی کے ہمیں نمایاں طور پر کامیابی بخشی۔

بلاوجہ کو ایک قسم خاص اہمیت کا حامل ہے۔ رومن کیتھولک مشن نے اپنا پورا زور لگا لیا کہ اس جگہ انہیں سینڈری سکول کی اجازت ملے۔ خاصہ یہ معاملہ اٹلی کی زمین زیر بحث رہا۔ یہ معاملہ تین دفعہ عدلیہ عینہ میں پیش ہوا اور بالآخر فیصلہ ہمارے حق میں ہی ہوا۔ الحمد للہ علی ذالک۔ سکول نئے تقریبی سال سے شروع ہو رہا ہے۔ اس کے لئے تقریر اور تقریریں وغیرہ کی فراہمی ایک شکر عملہ تھا جس کے لئے وقت بہت کم تھا۔ جیسا صرف ڈیڑھ ماہ۔ تاہم اس سلسلہ میں بڑی جگہ دوڑے کام لیکر تمام کام مکمل کر لئے گئے۔ اس لئے احمدیہ سکول کے اجراء کی خبر سے بڑھ کر ٹیچر اور چار ماہ سے بھی زیادہ دیر خواستیں وصول ہوئیں۔ سردست ۳۰ طلباء کو داخلہ دیا گیا ہے۔

بلاوجہ کو جماعتی لحاظ سے بھی بہت اہمیت حاصل ہے۔ بہت ابتدائی دنوں سے ہی یہاں پر پاکستانی مبلغ مقیم ہے۔ عرصہ سے یہاں پر احمدیہ پرائمری سکول ہے گزشتہ سال وہاں پر احمدیہ اسپتال شروع کیا گیا جس میں حترم ڈاکٹر تقی احمد صاحب نہایت محنت اور جانفشانی سے کام لے رہے ہیں۔ اسی طرح یہاں پر ایک بہت وسیع اور عظیم الشان احمدیہ مسجد زیر تعمیر ہے اس علاقہ کا پیرا ہونٹ چرچ بلانٹ تھا لہذا ہے اور جماعت ہائے احمدیہ سیر الیون کا پیرا ہونٹ چرچ بھی ہے۔ نیز اس علاقہ میں احمدیہ کی تعداد بھی - اور مسرت علاقوں کی نسبت



ہمت زیادہ ہے اس لئے امید کی جاتی ہے کہ عادیہ موجودہ دو سیکٹری سکولوں اور متحدہ پرائمری سکولوں میں اس تیسرے سیکٹری سکول کا اضافہ جماعتی لحاظ سے بہت مفید ثابت ہوگا۔ ان سکولوں سے فارغ التحصیل طلباء چاہیں ہر ملک و ملت کے عہدوں میں لگے وہاں پر وہ اسلام کے حق میں بھی ایک مفید وجود ثابت ہوں گے۔ انشاء اللہ۔ عیسائی اس بات سے ہراساں ہیں کہ مملکت میں بھی بھیم بھاری جو جماعت احمدیہ کے ذریعہ پیدا ہو رہی ہے وہ ان کی ترقی میں نہ صرف سدیرا بن رہی ہے بلکہ روز بروز ان کی مشکلات میں اضافہ کا باعث بن رہی ہے۔

**ذریعہ تشریح کورس**

ہر سال مبلغین کے لئے ایک ریفرنڈم کورس کا انتظام کیا جاتا ہے اس سال یہ کورس بجائے فری ٹاؤن کے بلو اے بلو میں منعقد کیا گیا۔ کورس کے لئے اگست کا مہینہ مقرر ہے۔ اس سال اگست میں خاک روٹ نئے سکول کے انتظامات کے سلسلہ میں بلو اے بلو میں قیام کرنا ضروری تھا۔ چنانچہ اس بناء پیرہی فیصلہ ہوا کہ ریفرنڈم کورس بلو اے بلو میں رکھا جائے۔ تمام مبلغین کو ٹیبل از وقت سرکلر خطوط بھجوائے گئے۔ علاوہ ٹاؤن سکولوں کے ذہنیات کے ساتھ کبھی کورس میں شمولیت کی دعوت دی گئی۔ جملہ مبلغین کے علاوہ کافی تعداد میں اساتذہ بھی اس کلاس میں شامل ہوئے۔ سکول کے کام کی نگرانی کے ساتھ ساتھ خاک روٹ کلاسیں لیں۔ اس میں انہیں تفسیر قرآن و بائبل کا حوازا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے معجزات۔ روالہ بیت مسیح۔ ادارت ریح الاسلام پر مبنی دئے گئے۔ کورس کے اختتام پر لوکل اور پاکستانی مبلغین کو دو گروپوں میں تقسیم کر کے مختلف علاقوں میں دورہ کے لئے بھیجا۔

ایک گروپ جس میں مولوی نظام الدین صاحب جہان کے ہمراہ دو مقامی مبلغین محکم فریٹے صاحب اور محکم مولوی عبدالکریم جبریل تھے ان کو کینٹا اور کاتو دو علاقہ کے لئے روانہ کیا۔ انہوں نے تیرہ روز دورہ میں گزارے جس میں سولہ جماعتوں کا دورہ کیا۔ دس تبلیغی اور توبہ جیلے منعقد کئے جماعت کے افراد کو توجہی امور کی طرف توجہ دلائی اور غیر از جماعت احباب کو تبلیغی جلسوں کے ذریعہ پیغام حق پہنچایا۔

دوسرے گروپ میں محکم چوہدری ناصر صاحب کے ہمراہ عباس گلارا اور محکم ابراہیم باہ تھے۔ اس گروپ نے بھی دس سے زائد مقامات کا دورہ کیا۔ مختلف مقامات پر تبلیغی اور توبہ جیلے منعقد کئے۔ بعض جگہوں پر جماعتات بھی خاک روٹے خود دو ہفتے کے قریب فری ٹاؤن سے باہر گزرا سے اور ان دنوں میں بلو اے بلو کے علاوہ داروکارا مابنا بلانا۔ مکالی۔ میننگلی اور ملگو کاسات مقامات کا دورہ کیا۔

**تخریک وقف عارضی**

حضرت اقدس خلیفۃ المسیح اٹھارٹ ایڈہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے تازہ ارشادات کی روشنی میں چند ایک دو تھوٹے اپنے آپ کو عارضی وقف کے لئے پیش کیا۔ ان میں سرفہرست الفاصحہ سنگولا ہیں۔ یہ میر عمر دست جو نہایت خوش اور پڑا لے احمدی ہیں ایک ماہ سے زائد وقت وقف کر کے متحدہ مقامات کا دورہ کیا۔ اور ضلع کرمپول میں پاکستانی مبلغین کے ساتھ مل کر کام کیا۔ پاکستانی اساتذہ میں سے محکم سجاد جہد اور محکم حبیب احمد صاحب نے بھی حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ کی تحریک وقف عارضی پر لبیک کہتے ہوئے دو ہفتے کے لئے اپنی خدمات پیش کیں۔ ایک مقامی دست کے ہمراہ انہیں پورٹ لوگا اور ٹیمپا کے اجتماع کے دورہ کے لئے بھیجا گیا۔ ہر دو دن نہایت خوش اسلوبی سے اس ذمہ داری کو نبھایا۔ انہوں نے متحدہ مقامات کا دورہ کر کے تبلیغ و تربیت کا کام سر انجام دیا۔ علاوہ انہیں ایک مقامی دوست ایس۔ جی کرڈ نے بھی دو ہفتے کے لئے وقف کیا۔ (جواب ان سب دو تھوٹوں کے لئے عافریا میں کہ اللہ تعالیٰ ان کی قربانی مقبول فرمائے۔

**طباعت لکڑی پپر**

سیرایون گٹھی کی طرف سے کئی مفید مطبوعات شائع کی گئیں۔ انگریزی زبان میں نماز اور قاعدہ لیسٹرن القرآن کی بڑھتی ہوئی مانگ کے پیش نظر انہیں مقامی طور پر چھپوایا گیا۔ علاوہ ان

**An outline of Islam**  
اور ایک عربی بول چال کی ابستمانی کتاب زیر طبع ہے جو انشاء اللہ جلد چھپ کر تیار ہو جائے گی۔ اس سٹیشن لٹریچر کے علاوہ ماہنامہ افریقن کریسنٹ باقاعدگی سے شائع ہوتا رہا۔ اخبار کا انتظام مولوی نصیر احمد خان صاحب کے سپرد ہے۔ لٹریچر کے ذریعہ عام ملک اسلام کی آواز پہنچانی گئی۔ تعلیم یافتہ طبقہ میں مبلغین کے ذریعہ پمفلٹ اور کتب سنت تقسیم کی گئیں۔ ان تمام کوششوں کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۳۸ افراد جمع کر کے سلسلہ میں داخل ہوئے۔

**احمدیہ میڈیکل سروس**

جیسا کہ اوپر ذکر ہو چکا ہے یہاں پر بلو اے میں محترم ڈاکٹر تیسر احمد صاحب نہایت محنت اور جانفشانی سے مشن کی خدمت بجالا رہے ہیں۔ محترم ڈاکٹر صاحب کی طبی و پورٹ نہایت خوش کن اور سٹیجیج ہے۔ عرصہ زیر رپورٹ ڈاکٹر صاحب نے ۱۰۰ مریضوں کا کامیابی سے علاج کیا۔ ۲۴ بچوں کے امراض کے مریض تھے۔ جن میں ۲۵ کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے مکمل طور پر شفا ملی۔ ۷۵ عورتوں کا علاج کیا۔ ام غریب اور نادار مریضوں کا علاج محنت کیا گیا۔ ۲۱ چھوٹی ستم کے امراض کے۔ ہر ماہ قریباً دس مریض ہسپتال میں داخل کئے گئے۔ اس عرصہ میں گودو وراج کے علاوہ ڈاکٹر صاحب کے پاس پچاس پچاس مریضوں سے لوگ علاج کی غرض سے پہنچے۔

**طبی ویترن اور ریڈیو**

اس عرصہ میں خاک روٹ دفتر سیرایون ٹیلیویشن پمڈر سی اور انجینیئرز مذاکرات کے سلسلہ میں مشاغل ہوا۔ انجینیئر تعلیم کی روشنی میں خاک روٹے ان مسائل پر اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ اس کے علاوہ سیرایون ریڈیو پر دو دفتر ہمارا خطبہ جمعہ نشر ہوا۔

**توراعت**

یہاں پر بعض دوستوں کی طرف سے مشن کو زمین ملی ہے۔ اس سے مشن کے کاموں کو مزید

تھی جو اسل زیر کاشت لانی گئی جس میں دھان فصل بونی جا چکی ہے۔ اس کے علاوہ اب آدھ بھی لیمن زمینیں ملی ہیں۔ چنانچہ لیمن میں ڈیڑھ صدی ایکڑ کے قریب ایک قطعہ ملا ہے جسے مستقبل قریب میں صاف کروا کر انشاء اللہ تعالیٰ کے ذریعہ کاشت لانے کی تکمیل ہے۔ اگر یہ سکیم کامیاب ہو جائے تو کافی حد تک مشن کا مالی بوجھ ہلکا ہو سکتا ہے۔

**فری ٹاؤن میں عربی کلاس**

یہاں تک بچوں کی تعلیم کا سوال ہے ان کے لئے تو یہاں پر پہلے ہی ہمارے سکول ہیں۔ جن میں وہ عرصہ تعلیم میں پاسانی ترقی کر کے بغیر پڑھنے کے قابل ہو سکتے ہیں مگر ایسے سکولوں سے عرصہ سیدہ لوگ فائدہ نہیں اٹھا سکتے۔ حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارٹ ایڈہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے بار بار اس خواہش کا اظہار فرمایا ہے کہ ہر احمدی کے لئے قرآن کریم کا سیکھنا ضروری ہے اس ارشاد کے پیش نظر فری ٹاؤن میں ایک عربی کلاس جاری کی گئی ہے۔ یہ کلاس مسجد میں لگائی جاتی ہے اور عوام کی بہت سی خاطر اس کے لئے بعد دوپہر کا وقت مقرر کیا گیا ہے۔ اس کلاس کے لئے ایک مستقل استاد رکھا گیا ہے جو احباب کو لیسٹرن القرآن کے علاوہ عام عربی بول چال بھی سکھاتا ہے۔

**قائدین خدام الاحمدیہ ایک ضروری گزارش**

جلد قائدین مقامی اصطلاح علاقائی ہونے سیرین حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارٹ ایڈہ اللہ تعالیٰ کے اطفال سے چندہ وقف ہر مذہب کے عہدہ جات اور دھرمی کے سلسلہ میں پڑھنے لگنے ہوں گے آپ سے درخواست ہے کہ اپنی مجالس میں لیم والبرین نامی جلسے کروا کر اطفال اور ان کے والدین کو اس مبارک تحریک میں زیادہ سے زیادہ مشاغل ہونے کے لئے تحریک کریں اور اطفال کے عہدہ جات مرتکب کھلا بھیجیں۔ نیز اپنی اپنی جماعت کے خطبہ صاحب سے بھی درخواست کریں کہ وہ خطبہ میں اس مبارک تحریک کو حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات کی روشنی میں بیان کریں۔ اور بچوں کو تیزان کے والدین کو زیادہ سے زیادہ وعظ لکھوانے اور چندہ ادا کرنے کی ترغیب دلائیں۔ جملہ ان شاء اللہ۔

رشیق احمد صاحب

ہتم اطفال الاحمدیہ مرکز پورہ

اطفال کیلئے خدمت میں بہترین موقع! وقف عید میں تیسرا دن۔



# حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام حیدرآباد اور شیرآباد اسٹیٹ میں تشریف اسی

(مکرم مولانا غلام احمد صاحب فرخ مرہی سلسلہ حائیر احمدیہ مقیم حیدرآباد)

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث  
ابوہ اشعہ العزیز الرزومیر کو صبح ۶ بجے خواتین  
انکسپریس کے ذریعہ حیدرآباد و انصریف لائے  
حضرت کے استقبال اور زیارت کے لئے مکرم  
چوہدری عزیز احمد صاحب امیر ضلع حیدرآباد مکرم  
ماسٹر رحمت انصاری صاحب امیر مقامی اور حیدرآباد  
کی جماعت کے احباب نے اسے اسٹیشن پر پہنچ  
چکے تھے۔ اسی طرح چوہدری احمد مختار صاحب  
امیر جماعت احمدیہ کراچی اپنے پانچ ساتھیوں  
کی معیت میں گذشتہ رات سے ہی حیدرآباد  
پہنچے ہوئے تھے۔ میر پور خاص کنزی۔ سٹڈنٹ  
محمد خان کوٹ احمد بیاں اور حیدرآباد کے احباب  
بھی اسٹیشن پر پہنچ گئے گاڑی سے اترنے پر  
حضرت ابیدہ انصاری نے جملہ احباب کو شرف معاف  
بخش اور پھر زیل پاک مینٹ ڈیکری کے ریٹ  
ہاؤس میں تشریف لے گئے جو حضرت کے قیام  
کے لئے تجویز کیا گیا تھا۔ حضرت نے اور آب  
کے محلہ اڈم خان میں نا مشقتہ تہا دل فرمایا اور  
دس بجے دن حضرت نے محترم بیگ صاحبہ و تھقا  
قاخو موٹر گاڑیوں پر شیرآباد اسٹیٹ کے لئے  
روانہ ہوئے۔ راستہ میں سٹڈنٹ اولہ بار کے  
مقام پر مکرم ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب مدنی  
امیر حیدرآباد و ڈوٹین حضرت کے استقبال  
کے لئے آئے ہوئے تھے اسی طرح آگے جا کر  
راستہ میں نوال کوٹ احمد بیاں کی جماعت  
کے دوست حضرت کی تشریف آوری کا ستر  
زیارت کے لئے کھڑے تھے۔ حضرت نے کار  
روٹی اور نرنگ احباب سے مصافحہ کیا اور ان  
کے حالات دریافت فرمائے اور پھر آگے روانہ  
ہوئے۔ ۲ بجے کے قریب قافلہ بشیر آباد پہنچا  
بشیر آباد کے احباب باہر اسٹیشن پر دو دو یہ  
کھڑے تھے۔ انہوں نے حضرت کی آمد پر  
ہائے تکبیر امیر المومنین زندہ باد اسلام زندہ  
باد و احمدیت زندہ باد کے نعرے بلند کئے  
حضرت نے احباب کو شرف مصافحہ بخشا۔

امور پر گفتگو فرماتے رہے اور اجتماعی دعا  
فرمائی۔ وہاں سے واپس آ کر حضرت نے مغرب  
دعوت کی نمازیں جمع کر کے پڑھائیں۔  
الرزومیر کو صبح ۸ بجے کے بعد حضرت  
بشیر آباد اسٹیٹ کے مختلف محلوں میں  
تشریف لے گئے اور ضلعوں وغیرہ کو دیکھا  
یہ درجہ کا سالک مدنی تھا۔ ضلع حیدرآباد  
کی جماعتوں کے احباب نڈا مرد و دروزیک  
سے حضرت کی تشریف آوری کی خبر سن کر  
جمع ہو گئے۔ بشیر آباد کی دسبج و عربین  
مسجدوں سے کھینچ کھینچ گئے۔ اور  
مستزادان کے لئے ساتھ کے مسلمانوں میں  
اختلاف کم پڑا۔ لاؤ ڈسٹرکٹ کا انتظام  
تھا۔ اس نے جملہ حاضرین کو خطبہ کی آواز  
بخوبی پہنچائی۔ حضرت نے نماز جمعہ پڑھائی  
خطبہ میں حضرت نے تباہی و آفت سے بچنے اور  
علیہ السلام کو مان کر ہمیں کیا فیوض حاصل  
ہوئے۔ حضرت نے فرمایا کہ میں تین چیزیں  
حاصل ہوئیں۔ ۱۔ مذکرہ خزانہ۔ ۲۔ رسول  
اور زندہ کتاب سینی قرآن کریم۔ ۳۔ حضور کا یہ  
خطبہ نہایت بلیغ و مؤثر اور پرمسرت تھا۔  
حضرت نے نماز جمعہ و نماز عصر جمعہ کے پڑھنے  
اس کے بعد پانچ افراد سے جمعیت کی معیت  
لینے کا نظارہ بہت مؤثر تھا۔ حضرت نے  
کے الفاظ اور سچے اور سچے ارشاد فرمائے  
اور جملہ حاضرین بلند آواز سے ہونہو کی انتہا  
میں الفاظ و براتے تھے اس طرح تمام حاضرین  
نے حضور کے ہاتھ پر دست بستہ کی تشریف  
حاصل کیا۔ اس کے بعد حضرت نے احباب کو  
شرف مصافحہ فرمایا۔ حضرت نے وقت حضرت  
احباب سے ان کی خیریت اور دیگر حالات  
بھی دریافت فرماتے جاتے تھے۔

حضرت نے ظہر و عصر کی نمازیں جمع کر کے  
پڑھائیں۔ اور پھر احباب کو شرف مصافحہ بخشا  
۵ بجے شام حضرت نے محترم بیگ صاحبہ و تھقا  
قاخو طر آد لہا بیٹی تشریف لے گئے جہاں  
مکرم چوہدری عزیز احمد صاحب امیر ضلع حیدرآباد  
نے دعوت عصرانہ کا انتظام کیا تھا حضرت  
وہاں احباب سے مختلف دینی اور دنیوی

وہاں حضرت نے اجتماعی دعا فرمائی۔ اور پھر  
حضرت کی معیت میں قافلہ آگے روانہ ہوا  
اور ۲ بجے کے قریب بشیر آباد پہنچا  
اس سفر میں بشیر آباد تک مکرم  
فضل الرحمان خان صاحب انجمن زیل پاک  
سینٹ فیکسلی اور چوہدری نعمتہ اللہ صاحبہ  
انڈس بلچنگ ملز کو اور چوہدری عزیز احمد  
صاحب چوہدری نذیر احمد صاحب باہودہ۔  
چوہدری عبدالغفور صاحب ایس۔ ڈی۔ او۔  
چوہدری منصور احمد اور خاکو بشیر آباد اور  
ناصر آباد تک حضور ابیدہ اللہ خان نے کی معیت  
کا شرف حاصل ہوا۔  
حضرت کی تشریف آوری پر حیدرآباد  
کے انگریزی روزنامہ انڈس ٹائمز نے حضرت  
کی خوش آمد تشریف آوری کی خبر نمایاں کر کے  
شائع کی۔

## سلسلہ یقینہ صفحہ ۲۱

بھارت صحیح معنوں میں ایک سیکولر ریاست بن سکتا ہے ہستا بھارت کے  
مسلمانوں کے لئے بہترین لائحہ عمل یہی ہے کہ وہ اپنے اسلامی رواداری کے اصولوں  
کو نمایاں کر کے فرقہ پرستوں کے دانت توڑ دیں۔ جب ہمیں قرآن کریم سکھانا ہے  
کہ ہر ملک میں نمایاں لے رہے ہیں تو یہ کس طرح ہو سکتا ہے کہ بھارت ایسے ملک میں  
نہ آئے ہوں اور یہ ایک واضح حقیقت ہے کہ ایسے وہی لوگ ہو سکتے ہیں۔  
جن کو مندو۔ عجمی۔ بدھ اور سکھ اپنا پیشوا مانتے ہیں۔ مسلمانوں کو چاہیے کہ  
قرآن کریم کی تعلیم کے مطابق ایسے لوگوں کی حین کو یہ اقدار اپنا پیشوا مانتا ہے۔  
عزت و توقیر کریں ایک کسے سے مسلمان اسلام کی تعلیم ہی کی پیروی کرتے ہیں اور  
اس کا فائدہ تلف نہ کرے کہ جب دوسرے مذاہب کے لوگوں کو یہ علم ہو گا کہ اسلام  
دوسرے مذاہب کی پیشواؤں کی توقیر کرنا سکھاتا ہے تو ان کے دل میں بھی اسلام  
کی توقیر کا جذبہ بڑھتا ہے اور بالآخر مسلمانوں کے بزرگوں کی توقیر و  
تعلیم کریں گے۔ اور سخت سے سخت فرقہ پرست بھی آخر اپنے مسا نماز ہمتیار  
دیکھ دیں گے۔ لیکن اس کے لئے وقت درکار ہے۔ شروع میں سے شک دہشیں  
پیدا ہوں گی اور ہندو اور ہست دھرم لوگوں کے تعصب کی پٹا لوں کو توڑنے کے لئے  
عبر اور محنت سے کام لینا پڑے گا۔ اللہ نالے فرماتا ہے۔

والعصر۔ ات الانسان لحنی خسرو الا الذین  
امنوا و عملوا الصالحات و اتوا صوابا لھن  
و اتوا صوابا لھن

## درخواست و دعا

محترم چوہدری اخص صاحب زیندار (صاحبی) چنگ  
تعمیل حیدرآباد۔ فیصل لائل پور سخت پیار ہیں۔ احباب ان کی کامل محبت کے لئے  
دعا فرمائیں۔  
(غلام قف و دردم نگر چوہدری۔ لاہور)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ  
و کا اختیار الفصل خود خرید کر پڑھے اور اپنے  
غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔



# خدمتِ دین سے سرگرمی ہوتی ہے

میرنا حضرت مسیح پوری علیہ السلام اور اسلام فرماتے ہیں :-  
 ”جو لوگ دین کے لیے بھیجا جو کچھ دیکھتے ہیں۔ ان کی عمر بڑھاتی جا رہی ہے اور  
 عمر بڑھتی جا رہی ہے۔ اس لیے جو کچھ دیکھتے ہیں۔ اس میں عمریں بڑھادی جا رہی ہیں۔  
 اس کے سنیے بھی سمجھتے تھے ہیں کہ جو لوگ عام دین میں ہوں گے ان  
 کی عمریں بڑھاتی جا رہی ہیں۔ جو عام دین میں ہوں گے وہ جلد سے جین کی زندگی  
 ہے کہ مالک جید چاہے اسے ذبح کر ڈالے اور جو بچے دل سے  
 مادم ہے وہ خدا کا عزیز ہے اور اس کی جان لینے میں  
 خدا کا کون سا کو تردد ہوتا ہے۔ اس کے فرمایا: ”وَأَقَامَا يَتَفَع  
 اناس فیہ مکنت فی الادحق“

الحکمہ اسلام اگست ۱۹۰۲ء  
 دارالشمیہ تربیت مسلمان الاحمدیہ مرکز ہما

## ڈاکٹر شفیع احمد صاحب محقق و مسلولی مہتمم کے انجمن فرمائیں

میں اپنے والد مرحوم محقق و دہلوی کے حالات زندگی مرتب کر رہا ہوں۔ ان کے دست  
 احباب اگر توجہ فرمائیں تو نہ صرف میری اعانت ہوگی بلکہ سلسلہ عالیہ احمدیہ کی تاریخ کا ایک  
 حصہ محفوظ ہو جائے گا۔

میں صاحب کو جو بھی بات یاد ہو۔ مجھے براہ کرم اس سے مطلع فرمائیں۔ ان کی کوئی تحریر۔ کوئی  
 کتاب ہو۔ وہ بھی مجھے بذریعہ دسترس ہی بھیجیں۔ میں انشاء اللہ قائلے نقل رکھ کر اس  
 کردوں گا۔ اگر کوئی صاحب اس سلسلہ میں کوئی مشورہ دین تو وہ بھی مشکوٰۃ کے ساتھ قبول ہوگا  
 والد مرحوم کے اگرچہ کئی کتابیں ہیں مگر میں اپنی سبھی کتاب محقق کا وجہ سے زیادہ مشہور  
 تھے۔ (مفتی محمد ابراہیم صاحبی کی اسی۔ نمبر ۱۷ درجہ اول داد پسنڈھی)

## چند تحریک جدید کے بارے میں

### تحریریں و ترغیب کے جملہ ذرائع خدمتِ دین کے لیے

تحریک جدید کے ان دنوں عالم میں عظیم الشان کارنامے دیکھنے کے باوجود انہی حالت  
 کے متعدد افراد اس کے نالی چسما سے محروم ہیں۔ اس کی زبانی وجہ یہ ہے کہ عہد برداران  
 جماعت تحریریں و ترغیب کے جملہ ذرائع اختیار نہیں کرتے۔ ورنہ کوئی وجہ نہیں کہ ایک احمدی  
 نہ لکھنے والا شخص تبلیغ اسلام میں حصہ لینے میں شوق رکھتے۔ مجھے سسرورہ جیانی  
 میں جوتے کا اتفاق ہوا جو ازجملہ مذکورہ سیرتوں میں صاحب تحریک جدید مرحوم نے جو توجہ سے لیا  
 تو مصروف تھا۔ چارٹ دکھا یا جو اس کے اور میں تھا۔ جہاں تھی کوئی کی جماعت نماز جمعہ  
 اور کوئی ہے۔ اس چارٹ میں جملہ جماعت کے نام لکھے ہوئے تھے۔ گویا اس چارٹ کی زیارت  
 سے ہر مقامی احمدی دوست کو ہر جمعہ کے روز چندہ تحریک جدید کی طرف توجہ پیدا ہوتی ہے  
 نیز وصول کا اندراج و دیگر سہولت کی وجہ سے بھی صاحب گرتی رہتی ہے۔ سو سیکرٹریان  
 تحریک جدید سے درخواست ہے کہ ایسے چارٹ جو تحریریں و ترغیب کا باعث ہوں اپنے  
 اپنے مقام پر آویزاں کرنے کا خیال رکھیں اور اس طرح اللہ تعالیٰ علی الخیر  
 کہ فرمائے۔ ان کے حریفین جو ان کی اور دشمنی میں دوسرا اثر با حاصل کریں۔

(دیکھیں امالی اول تحریک جدید)

خط و کتابت کرنے وقت ایسی چٹ نسبو کا حوالہ ضرور دیا کریں

بہر لوگ کس صاحب کے ہیں  
 میرا سبب احمدیوں کی توجہ میں ہے کہ ان کے نام کے بعد کو صاحب جلی  
 میں اپنے ہوش چھوڑ کر میرے ہوش لین کر چلے گئے  
 چہرہ۔ شکل دونوں برہمنوں کی ایک ہی ہے۔ سب سے میرے ہوش لے کر چلے گئے ہیں۔ میں صاحب  
 سے یہ خبر لی ہوئی ہے۔ براہ کرم وہ صاحب مسجد لاکر پور کے ذریعہ اپنے ہوش حاصل کریں۔ (دیکھئے  
 پتھیا دیں۔)

(مستشرقین اور بائبل سکول بولڈ)

## تحریک جدید کا پسند اور موجودہ حالات کا تقاضا

میرنا حضرت مسیح اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا زمانہ ہے کہ ہر احمدی اپنی ماہوار آمد  
 پانچواں صدی تک جدید میں دینے کی کوشش کرے موجودہ حالات کا تقاضا ہے کہ حضرت  
 اس روش پر قائم توجہ دی جائے اور ہر احمدی انفرادی طور پر حضور کے ارشاد پر عمل  
 پیرا ہو۔

میرنا حضرت مسیح اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا زمانہ ہے کہ ہر احمدی اپنی ماہوار آمد  
 پانچواں صدی تک جدید میں دینے کی کوشش کرے موجودہ حالات کا تقاضا ہے کہ حضرت  
 اس روش پر قائم توجہ دی جائے اور ہر احمدی انفرادی طور پر حضور کے ارشاد پر عمل  
 پیرا ہو۔

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھارہ سال بعد اس سال و بعد سے اپنے  
 لاکھ روپے گنا بیچنے کے جا رہے ہیں۔ پس تمام اصحاب جماعت کی خدمت میں لکھ کر ارشاد ہے کہ اپنے وعدے  
 جلد از جلد مذکورہ بالا ارشاد کے مطابق بڑھا کر حضور خداوند کی خدمت میں پیش فرمادی  
 تاہم حضور داہدہ اللہ تعالیٰ العزیز کی توقع کو بردار کر کے دے ہوں۔ اللہ تعالیٰ تو بقیہ بیچنے  
 (فائدہ آہم و دیکھیں امالی اول تحریک جدید)

## جماعت احمدیہ میں معادین خاص تحریک جدید میں اپنا حصہ

تحریک جدید کے جو حامدین ایک ہزار روپیہ یا اس سے زیادہ چندہ داد فرماتے ہیں وہ ہمارے  
 معادین خاص کہلاتے ہیں۔

- ۱۔ معادین خاص کہلاتے ہیں۔
- ۲۔ معادین خاص کہلاتے ہیں۔
- ۳۔ معادین خاص کہلاتے ہیں۔
- ۴۔ معادین خاص کہلاتے ہیں۔

خاک رکے عالیہ دو دہ میں حسب ذیل اصحاب نے اپنی پوری زندگی اور ہر روز  
 بیچنا کر معادین خاص کی خدمت میں شہرینہ اختیار فرمائی ہے

- ۱۔ معادین خاص کہلاتے ہیں۔
- ۲۔ معادین خاص کہلاتے ہیں۔
- ۳۔ معادین خاص کہلاتے ہیں۔

## دعا معصوم

۱۔ میرے بڑے محمود احمد خان کا نام کراچی سے آیا ہے کہ میری لڑکی عزیزہ رفیعہ مریم  
 کل رات دس بج کر دس منٹ پر فوت ہو گئی ہیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون  
 مرحوم مرحوم کا حفظ سناوت علی صاحب شاہ جہا پوری عالیہ دولیش خادبان درالان  
 کی ہوتی ہیں اور میاں فضل حق صاحب کی اہلیہ بنتیں احمد گز اور بنتیں۔ دو یا تے صاحبہ کنڑا کو  
 ہوا کرتے تھے۔ مرحوم نے اپنا یادگار بننے لڑکے اور بننے لڑکیاں چھوڑی ہیں۔ بچے ب  
 چھوڑنے عمر کے ہیں۔ اصحاب دعا فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے۔ (اور ان  
 کے درجات بند ہوں۔ ان کے پسانہ گان کو میر جیل کی توسیع دے اور اس کے چھ  
 معصوم بچوں کا خود حافظ و ناصر ہو۔

(عمرہ دعا جماعت احمدیہ عالیہ اللہ عزت کر اچھی دعا لفظ عالیہ حال شہر پشاور)  
 ۲۔ اللہ تعالیٰ صاحب دل جو پوری شہر اللہ بن صاحب مرحوم کی زوجہ رفیعہ بیگم سوارا کو بڑھائے  
 کو دعا پائیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون

اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے اور لواحقین کو میر جیل  
 عطا فرمائے۔ ان کے چھوٹے چھوٹے بچوں کا خدا تعالیٰ سے حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔  
 (تذکرہ احمدی گلیاں تھیں پورہ علیہ سیکول)

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تن کیسے تقسوم کرتی ہے۔







# جماعت احمدیہ کی کامیابی قرآن کریم سے وابستہ

## حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا پر زور خطاب!

دعوت مولا ابوالعطا صاحب فیصل نائب ناظر اصلاح و ارشاد

قرآن مجید کا ترجمہ جانے بغیر جماعت احمدیہ کی کامیابی کی امید رکھنا خیالی خام ہے جماعت کی ترقی کا واحد ذریعہ یہ ہے کہ جماعت احمدیہ کے تمام افراد بالخصوص سرنوجوان اچھی طرح قرآن پاک کا ترجمہ جان سکیں۔ مسیحا حضرت علی محمد خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ۱۹۶۲ء کے سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا تھا:-

دو قرآن شریف ہی تو وہ چیز ہے جس پر ہمارے دین کی بنیادیں اگر ہمارے سینہ پر نوجوانوں میں سے صرف ۲۰ فی صد قرآن جانتے ہوں اور ۸۰ فی صد قرآن نہ جانتے ہوں تو اس کے معنی یہ بنتے ہیں کہ اگر ہم ساروں کو شامل کر لیں تو غالباً ہمارے پانچ فی صد نوجوان ایسے نکلیں گے جو قرآن جانتے ہوں گے اور ۹۵ فی صد ایسے نوجوان نکلیں گے جو قرآن کا ترجمہ نہیں جانتے ہوں گے۔ تم خود ہی سوچ لو جس قوم کے ہر فرد کو قرآن کی مدد سے قرآن کریم کا ترجمہ جانتے ہوں اور ۹۵ فی صد نہ جانتے ہوں۔ کیا اس کی کامیابی کی کوئی بھی صورت ہو سکتی ہے۔ ہم اپنی قسمت و اہم کو کتنا ہی وسیع کر لیں اور اس کو ہم کو شک و شبہ خیال فاسد کی مدد تک لے جائیں تب بھی جس قوم کے ۹۵ فی صد افراد قرآن نہ جانتے ہوں اور صرف ۵ فی صد قرآن کا ترجمہ جانتے ہوں اس کی ترقی اور کامیابی کی کوئی صورت انسانی درجہ اور خیالی میں بھی نہیں آسکتی۔ میرا یہ بارہا ترجمہ دلاتا ہے کہ جب تک قرآن کریم سے ہر چھوٹے بڑے کو واقف نہیں کیا جاتا اس وقت تک ہمیں اپنی کامیابی کی کوئی امید نہیں رکھنی چاہیے۔ اور اگر ہم رکھتے ہیں تو ہم ایک ایسا لفظ لگاہ اپنے سامنے رکھتے ہیں جو عقل مندوں کا نہیں، جنوں اور باگلوں کا ہوتا ہے۔ آج جس اس امر کی طرف جماعت کو توجہ دلا تا ہوں اور نوجوانوں کو خصوصیت کے ساتھ یہ نصیحت کرتا ہوں کہ انہیں قرآن کریم کا ترجمہ سیکھنے کا جلد سے جلد کوشش کرنی چاہیے۔

د افضل ۹ نومبر ۱۹۶۲ء

اجاب جماعت کا اولین فرض ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بخرہ العزت کی تحریک ناظر ترجمہ قرآن کے ماتحت خود بھی قرآن مجید کا ترجمہ پڑھیں اور اپنے بچوں کو بھی پڑھائیں نیز اجاب کو چاہیے کہ عفو و ابراہیم اللہ بخرہ کی تحریک دفع مارچی کے مطابق کم از کم دو بھٹے ضرور وقف کریں تا وہ انھیں کے ذریعے جماعتوں میں ترجمہ قرآن پاک کی تحریک کو جلد سے جلد کامیاب بنایا جاسکے۔ اللہ تعالیٰ سب کو توفیق بخشنے آمین۔

### انجرا احمدیہ

محترم صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب مدظلہ فرماتے ہیں کہ ان کے چھوٹے بچے جس کی عمر پونے تین سال ہے، ان کے انجرا کے سرسرو کا پیش کر کے مورخہ ۲۹ نومبر کو فرمایا ہے۔ ان کے عام طور پر چار پانچ سز بعد کھولتے جاتے ہیں۔ اجاب کر ام سے درخواست ہے کہ وہ پیش کے کامیاب ہونے کی خاص طور پر دعا فرمائیں۔

فاسکار کے ناما جان محمد علی علیہ السلام کا تھوڑی رینڈ نیچے جماعت احمدیہ کے نام پر خط جھگ کاٹنا کہ وہ مرزا پیش خاندان کے فضل سے کامیاب ہوں اور سرسرو کو چھوٹے بچے کی دعا ہے۔ اجاب سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کو جلد از جلد شفا عطا فرمائے۔ (علیٰ المسیح خان کاٹھ لکھنؤ ریحہ)

### واقفہ قادیان سے متعلق ضروری اعلان!

جن اصحاب کا نام واقفہ قادیان میں منتخب ہو چکا ہے ان کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ مورخہ یکم دسمبر ۱۹۶۶ء ریز جمعرات ۱۲ بجے قادیان جہاں بلا ٹنگ لکھنؤ پہنچے جائیں۔ ہر سزہ فز کا عملہ جہاں بلا ٹنگ میں موجود ہو گا۔ پہنچنے ہی اپنی آمد کا اعلان ضرور کر لیں۔ پوزیشن پینچا بنایت ضروری ہے۔ سید ادا احمد دنا طرفت درویشان

## ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

دہشتنا ۲۸ نومبر۔ اسرائیل کی جارحیت کا مفاہدہ بلکہ شکستے اردن اور عراق اور سعودی عرب میں زبردست فوجی نقل و حرکت شروع ہو گئی ہے۔ سعودی عرب کا فوج اردن بھیج کر ہے اور اس نے اسرائیل کی سرحد پر مورچے نصب کر لئے ہیں۔ سعودی عرب کی فوج کی امداد کے لئے جنگ بھی اردن پہنچے گئے ہیں۔ شام نے کھل دانت شاہ حسین کو ایک تار بھیجا ہے جس میں انہیں یمنین دلا گیا ہے کہ اردن اپنے مشکل دانت میں سعودی عرب پر اعتماد کر سکتا ہے۔ ادا اردن اور ہرین قوت کا مفاہدہ کرنے کے لئے ہر وقت امداد طلب کر سکتا ہے۔ تاہم یہ بھی کہا گیا ہے کہ شاہ حسین سعودی عرب کی فوجوں کو اپنی کمان میں سمیٹیں۔ شاہ فیصل نے یمنیوں کو ان خبروں کے اجد کر لئے ہے کہ تحریک پسند شاہ حسین کی حکومت کا تختہ الٹنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اردن کی حکومت نے ایک بیان کو

## حضور ایدہ اللہ کی کراچی سے تشریف آوری

بقیہ مقالہ ایک مڑک کوفت کر کے چھڑکاؤ کر دیا گیا تھا تاکہ گود بیٹے جائے ادھر اڑ پلاؤ سپیکر لگا کر اجاب کو استقبال کے انتظامات سے آگاہ کر دیا گیا تھا۔ ادا انتظامات محترم امیر صاحب مدظلہ کی اجازت سے مجلس خدام الاحمدیہ نے کئے۔ جاسیس کے قریب ساٹھ سو اسی بیٹے سے بدستگ متعین کر دیئے گئے تھے۔ ساڑھے چار بجے سے ایک دو منٹ قبل جو بیٹے حضور کی کار دور سے آئے تھے ان نظرائی قضا دہاں کی کھڑے ہوئے نزلوں اجاب میں جن میں پوٹھ بچے جو ان سبھی میں تھے خوشبودار تھے ان کی ایک لہر دور گئی ٹھیک ساڑھے چار بجے جب حضور کی موٹر کار دور سے لگا دے کے سبھا رہہ کے اڈہ پہنچے تمام قضا اہلاد و سہلا و عروجا لفر و نمبر اللہ اللہ اللہ حضرت امیر المؤمنین زین العابدین کے پوٹھ بچے کو بچے میں جو کار کے کتے ہی محترم مولانا ابوالعطا صاحب ادیرم بولوی محمد مدظلہ صاحب مدظلہ نے آگے رکھ کر حضور کا استقبال کیا اور قضا کا شرف حاصل کیا اور ان حضوروں میں سے ایک کا شرف تھا کہ حضور نے ان کی آغوش میں گھس کر ان کا ادا دیکھنے اپنے گھر کو اپنے لوٹے۔